

## 江海小记者走进南通大剧院 探秘艺术殿堂 歌唱伟大祖国

欢歌迎国庆，起舞颂华章。10月1日国庆节当天，来自紫琅一小、通师一附、北城小学、能达小学、如东实验小学等校的江海小记者走进南通大剧院，探秘艺术殿堂，歌唱伟大祖国。

“儿童剧场的舞台采用了生长式设计，满足日常的互动需求。场内大面积使用橙黄色，象征着孩子们的朝气蓬勃，为南通的青少年儿童提供了交流和演出的平台……”在大剧院工作人员的带领下，小记者们依次参观了歌剧厅、戏剧厅、儿童剧场等场

馆，并观看了精彩的灯光秀表演。“大剧院比我想像的还要大，舞台也很漂亮。希望有一天我也能站在台上表演节目。”走出戏剧厅，小记者们都意犹未尽。

一展才情的机会其实近在咫尺。在大厅内，小记者们齐聚一堂，用自己独特的方式为祖国妈妈庆生——通师一附的顾唯扬带来长笛独奏《我和我的祖国》，旋律优美，余音绕梁；能达小学的马雪宸演绎了吉他弹唱《隐形的翅膀》，歌声清脆，引人沉醉；北城小学的洪若兮带来钢琴演

奏《松花江上》，再现抗日场景，启迪我们珍惜现在的幸福生活；小记者们合唱《义勇军进行曲》，在稚嫩的童声中，感受祖国母亲的温暖和强大……

小记者们精心准备、深情表演，拳拳爱国之心与殷殷报国之情呼之欲出，在这个国庆节里，为祖国母亲献上了最真挚的生日祝福！“我们爱你，中国！”

活动最后，大家还探班了正在剧院演出的比利时动感画室剧场《不像画！》，近距离感受色彩魅力和艺术氛围。 图文/高阳



## 江海小记者参加DS自然探索赛 带上勇气智慧 同向胜利出发



正当少年，无惧挑战！9月29日至30日，2023年DS自然探索赛南通站精彩开启，来自多所学校的50多名江海小记者参加了本次赛事，带着勇气与智慧同台竞技、一起向胜利进发！

DS (Discovery Star) 自然探索赛是一项专注于全国青少年的越野障碍赛。DS的所有障碍设置都源自全球知名的自然景观或地理环境，完美融合了体育运动和户外技能，相当于在挑战赛

道的同时完成了一次环球探险。本次DS自然探索赛南通站比赛分为亲子组和初中高级组别，赛程、障碍数量及难易程度均不相同。

比赛中，小记者们穿着绿色参赛服，脸颊上一抹迷彩色，戴好发带与防护工具，一个个斗志昂扬，全力奔跑，手脚并用，使劲攀爬。虽然途中偶遇小雨，翻越障碍也不总是一帆风顺，但小记者们依然凭借着超强的意志力和坚持不懈的品质陆续冲过终点，混

着雨水的汗水和满身的泥渍是比奖牌还要闪耀的勋章。

“我们是来自掘港小学的江海小记者，我们要用奖牌为祖国妈妈庆祝生日！”终点处，一对来自如东的双胞胎小记者葛沐言和薛沐予兴奋地冲记者举起奖牌，笑得无比灿烂。

一次亲身经历胜过百次说教。通过此次比赛，小记者们在竞赛中学会了坚韧与顽强，学会了在磨砺中茁壮成长，也能更加勇敢地踏上今后的人生旅程。图/徐培钦 文/高阳



## 江海小记者 参加“煮海为盐”的研学活动 走进“最后一片盐田”

盐，是人类不可或缺的调味品。在我国的食用盐生产中，有10%来自于海盐。10月3日，南通博物苑联合南通报业传媒集团开展了一场探访“煮海为盐”的研学活动，来自朝晖小学的40名江海小记者参加了本次活动。

一个多小时的奔袭，大巴在乡间小路上停稳，小记者们纷纷下车。眼前的一切显得平庸无奇。与其说是盐场，还不如称之为盐碱地。在考古专家金爷爷的解说下，小记者们才知道原来这片盐碱地里蕴含着大的学问！

金爷爷告诉大家，吕四自古是产盐地区，产盐历史可以追溯到2000年前。100多年前，先贤张謇把江南的板盐制作工艺带到了这里。后来，随着我国岩盐等产量的增加，加之海盐的制作流程烦冗复杂，年轻人大多不愿意去继承这一民间传统工艺，因而绝大多数的盐场已经荒废。本次所探访的是整个启东地区目前留存的为数不多的民间盐场之一。

金爷爷带领大家依次参观了板晒制盐的工序，盐池整理、灌水晒灰、上水淋卤、加卤晒盐……在金爷爷的引导下，“煮海为盐”四个字化为了盐农日复一日、年复一年辛勤劳作的场景，热火朝天的景象宛如时光放映机一般情景再现。

用海盐腌制鸭蛋，会产生什么样的化学反应？小记者们亲自动手腌制咸蛋。仅凭一杯“卤水”，泡上新鲜的鸭蛋，半个月后见，鸭蛋是否真的会变为传说中的咸蛋？这个答案留给小记者们自己去揭晓。 图文/俞晨星

